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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με εξαιρετική επιτυχία διοργανώθηκε η εκδήλωση: «Ματιές στην ιστορία της 
αγελαδοτροφίας και της συνεργατικής οικονομίας στον Ασπρόπυργο — Η 
περίπτωση του ΑΣΠΡΟ» 

 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 17η Μαρτίου 2025 στην 
κατάμεστη αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Δήμου Ασπροπύργου, η 
ανοιχτή συζήτηση με θέμα: «Ματιές στην ιστορία της αγελαδοτροφίας και της 
συνεργατικής οικονομίας στον Ασπρόπυργο — Η περίπτωση του ΑΣΠΡΟ».  

Η εκδήλωση διοργανώθηκε με τη συνεργασία του Δήμου Ασπροπύργου, και 
του Ιδρύματος ‘Βασιλείου Τσίγκου’ με την επιμέλεια της Αντιδημάρχου 
Πολιτισμού, κας Μαρίας Καλλιέρη. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο κ. Αναστάσιος 
Καλλέργης, οικονομολόγος και κτηνοτρόφος με πολυετή εμπειρία στον κλάδο. 
Στην παρουσίασή του, ο κ. Καλλέργης αναφέρθηκε εκτενώς στην ιστορία και 
την εξέλιξη της αγελαδοτροφίας στην περιοχή, επικεντρωμένος στην επιτυχία 
του Συνεταιρισμού Αγελαδοτρόφων Ασπροπύργου (ΑΣΠΡΟ), στον οποίο ο 
πατέρας του, Γεώργιος Καλλέργης, υπήρξε συνιδρυτής και μακροχρόνιος 
πρόεδρος (1936-1954). 

Ειδικότερα, ο κ. Καλλέργης επεσήμανε τον καθοριστικό ρόλο του Ευάγγελου 
Αβέρωφ και του σχεδίου Μάρσαλ στην ανάπτυξη των παραγωγικών 
υποδομών του Συνεταιρισμού, αλλά και την καθοδηγητική παρουσία του 
Σιδέρη Τσίγκου και άλλων Ασπροπυργίων της εποχής εκείνης. Παράλληλα, 
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εξέφρασε κριτική για την απουσία ουσιαστικής πολιτικής στήριξης της 
κτηνοτροφίας στην Ελλάδα, γεγονός που συνέβαλε στην πορεία του 
Συνεταιρισμού και την απώλεια σημαντικών ευκαιριών για την περαιτέρω 
ανάπτυξή του. 

Στην εκδήλωση μεταξύ των άλλων αναδείχτηκαν: 

-​ Η ιστορική αναδρομή της αγελαδοτροφίας στον Ασπρόπυργο. 

 

-​ Ο ρόλος του συνεταιρισμού ‘ΑΣΠΡΟ’ στην τοπική οικονομία και στην 
εκπαιδευτική και πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης. 

 

-​ Η έλλειψη των απαραίτητων πολιτικών για την ανάπτυξη της 
κτηνοτροφίας στην Ελλάδα και οι επιπτώσεις αυτής στον ‘ΑΣΠΡΟ’. 

 

Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, κ. Ιωάννης Ηλίας, στο χαιρετισμό του 
αναφέρθηκε στη σημαντική συμβολή του ‘ΑΣΠΡΟ’ στην ιστορία του 
Ασπροπύργου, τονίζοντας χαρακτηριστικά πως: «ο Ασπρόπυργος ήταν ο 
‘ΑΣΠΡΟ’ και ο ‘ΑΣΠΡΟ’ ήταν ο Ασπρόπυργος». Επίσης, ανακοίνωσε την 
πρόθεση της δημοτικής αρχής ν’ αναδείξει περαιτέρω την ιστορία του 
‘ΑΣΠΡΟ’ με τη δημοσίευση λευκώματος και την ανάπτυξη νέων 
πρωτοβουλιών για να τιμηθούν οι προηγούμενες γενιές και να εμπνευστούν οι 
νέοι. 

Ο Πρόεδρος του Ιδρύματος ‘Βασιλείου Τσίγκου’, κ. Δημήτρης Τσίγκος, αφού 
ευχαρίστησε θερμά τον Δήμο Ασπροπύργου και προσωπικά τον Δήμαρχο κ. 
Ιωάννη Ηλία, για την υποστήριξη, καθώς και τον κ. Καλλέργη για τη 
συμμετοχή του, υπογράμμισε ότι ο ‘ΑΣΠΡΟ’ αποτελεί ένα λαμπρό παράδειγμα 
συνεργατικής οικονομίας. Όπως σημείωσε, ο ‘ΑΣΠΡΟ’ κατάφερε να ενώσει 
τον Ασπρόπυργο, να επουλώσει τραύματα της κατοχής και του εμφυλίου 
πολέμου, και να συμβάλει στην οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη της 
πόλης. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Βουλευτής Β’ Δυτικής Αττικής 
του ΚΚΕ, κ. Χρήστος Τσοκάνης, οι αντιδήμαρχοι κα Ελένη Μαυράκη, κ.κ. 
Μάρκος Μάμας, Γιώργος Φίλης, οι δημοτικοί Σύμβουλοι κα Αβραάμ Κρεούζα, 
κ. Αντώνης Κοναξής αρμόδιος για θέματα ΚΑΠΗ, κ. Αλέκος Μυλωνάς, κ. 
Αλέξης Τσοκάνης εκπρόσωπος του υφυπουργού εξωτερικών κ. Γεώργιος 
Κότσηρας, ενώ χαιρετισμό με τα συγχαρητήρια για την διοργάνωση της 
εκδήλωσης απέστειλε ο αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Δυτικής 
Αττικής κ. Αθανάσιος Μπούρας.  

 


